

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15
pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23.204

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Jueves 5 de Junio de 1924

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LAS COMUNICACIONES

Es urgente resolver el problema

Estamos satisfechos de haber despertado un movimiento de interés en torno al problema de las comunicaciones granadinas. Y ya que se ha planteado este importante asunto, no queremos ni debemos dejarlo de la mano hasta que sean atendidas esas perentorias necesidades de Granada.

Hay, pues, que perseverar en la petición para que no se echen en saco roto nuestras justas aspiraciones. Y recomendamos esa misma perseverancia a las Corporaciones y entidades granadinas que se han asociado a una gestión tan interesante. Es menester que no ocurra lo mismo que otras veces; que se nos quiere conformar con vagas promesas, mientras se nos deja totalmente abandonados a nuestros pobres medios de comunicación. Debemos persistir con entereza en nuestra demanda, y hacerla valer en todas partes, porque lo que pedimos afecta de un modo vital a los intereses de nuestra provincia.

Tenemos derecho los granadinos a que se restablezca el expreso diario con Sevilla, y se convierta en diario el rápido de Madrid. Tanto derecho, por lo menos, como otras capitales que disponen de ferrocarriles rápidos y directos con los grandes centros nacionales. Y no podemos resignarnos a un abandono que significa atraso y que tiene todos los caracteres de un desdén inconcebible. Lo que reclamamos es justo, necesario, indispensable, y se nos debe conceder sin más demoras y sin que se nos salga al paso con vanas promesas y ridículos pretextos.

Se ha llegado a decir, respondiendo a gestiones de la Cámara de Comercio, que no es posible establecer un coche directo en el rápido de Madrid. Lo que no es posible, añadimos nosotros, es que las aspiraciones granadinas se desechen con tan fáciles motivos. Merecemos mejor trato de las Compañías ferroviarias y nos consideramos con perfectísimo derecho a que se atiendan nuestras necesidades. Por eso hemos de insistir cuanto sea preciso, hasta que se resuelva este asunto de tan vital interés.

No estamos dispuestos los granadinos a que se nos tenga en tal abandono. Defendemos una cuestión de importancia decisiva para el desarrollo de nuestras actividades. No hay progreso posible con un pésimo sistema de comunicaciones. Y es menester que todas las fuerzas vivas de Granada aparezcan unidas en esta campaña de interés público y hagan oír su voz en términos claros y precisos, para que se sepa, donde debe saberse, que necesitamos con urgencia elementos de comunicación mejores que los actuales.

Creemos que ha llegado la hora de conseguir lo que nos hace tanta falta. Y no sería patriótico guardar silencio cuando se defienden tan vitales intereses.

Incendio en un horno

En la tarde del 1.º del actual se declaró un incendio en el horno de pan cocer, propiedad de don Torcuato Pérez Ruiz, situado en la calle de San Mateo, de Guadix. Acudieron las autoridades y vecinos y procedieron a la extinción del fuego, consiguiendo a las dos horas.

El incendio inició en un depósito de ramón de pino, que estaba acumulado y con fuego en 1.500 pesetas, y casual el fuego, en el que no ha habido desgracias personales que lamentar.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

LA TRÁGICA MUERTE DE "MANOLÉ"

LA CORRIDA FATAL-NUEVOS DETALLES-EL TORO "REPILLO".-UNA CORNADA ENORME.-EN LA ENFERMERIA.-LA ULTIMA NOCHE.-EL ENTIERRO

Conócense nuevos detalles de la trágica novillada verificada el domingo último en Almería y en la que perdió la vida el valiente espada granadino Manuel Sánchez Manolé.

De la Crónica Meridional de la ciudad hermana recibida ayer, tomamos los siguientes párrafos, relato de la corrida y de la tragedia:

Se celebró el domingo la inauguración de la temporada taurina. La plaza fue ocupada por numeroso público que la llenaba en su totalidad. A las cinco en punto, el presidente, señor Díaz Ferrón, ordenó la salida de las cuadrillas, que, capitaneadas por Eduardo Gordillo, Manolo Sánchez Manolé y José L. Fabrú Chico de la Corona, hicieron el paseo entre aplausos del público.

Los novillos toros, pertenecientes a la ganadería de don Antonio Sánchez Tardío, vecino de Añovel del Tajo (Toledo), fueron grandes, con muchos cuernos y kilos, mansos, excepto el lidiado en tercer lugar, que sin ser un ejemplar, era un piquín más bravo y noble que sus hermanos.

Segundo novillo
«Bartero», núm. 32, jabonero. Manolé se luce con el capote, que lo torea cerca y aprendiéndose. El público le aplaude y el debutante salda desde los medios.

Regularmente perado, pasa a manos de Manolé, quien con la mueta intentó repetidas veces torear al astado, pero las malas condiciones de éste no le dejaron que lo hiciese, si bien demostró que estaba enterado de su profesión.

Con el estoque, estuvo breve y valiente, y el público le hizo dar la vuelta al ruedo como premio a su labor.

Quinto
Atendió por «Repillo», estaba marcado con el número 3 y hierro A, berrendo lúcido.

Salido de los chiqueros despacio, se situó en el centro de la plaza y no se arrancaba si no creía seguro el bulto.

Manso de solemnidad, desparpamado y tirando cornadas a todos lados.

Manolé, por la afición que sentía y viendo que el toro no lo podía correr sus peones, lo tomó de capa, aguantando valientemente las cornadas del animal. (Ovación).

Frente a la puerta de cuadrillas, al intentar Manolé lancearle nuevamente, el toro, en una arrancada fuerte como inesperada, alcanzó al diestro, que encogió el cuerpo a tierra.

El astado intentó recogerse, pero los peones de Cabezas, Cuqui y Leal lo impidieron.

La emoción del público no estuvo en consecuencia con la gravedad de la caída, pues dio la sensación de que por efecto del trompazo sufría conmoción; pero desgraciadamente y una vez colocado en la mesa de operaciones de la enfermería de la plaza, cuantos auxilios le prestaron los facultativos señores Cano y Cámara, quienes ayudados por el doctor don Serafín de Torres, que voluntariamente se prestó a ello y demás personal, fueron inútiles, pues el estado agónico del diestro solo duró contados segundos.

Una vez que resultó al público la fatal noticia, pidió a la presidencia la supresión de la corrida, como así ésta la accedió.

Parte facultativo
El parte facultativo dado por los médicos de la enfermería, fue el siguiente:

Durante la lidia del quinto toro, ha ingresado en esta enfermería Manuel Sánchez Manolé, padeciendo una herida en la región hipogástrica, penetrante de vientre, con rotura del mesenterio y vejiga, habiendo determinado hemorragia interna con shock, que le produjo la muerte instantánea.—Eduardo Pérez Cano.—Gabriel de la Cámara.

El cadáver
El diestro granadino Manuel Sánchez Manolé fue despojado del traje de luces y colocado sobre una mesa en la habitación que da entrada a la enfermería.

El juzgado instruyó las primeras diligencias y el médico forense señor García reconoció el cadáver.

El juez tomó declaración a los banderilleros Manuel López (Cuqui), Juan Arcaya Cabezas y a dos espectadores.

Los empresarios y el apoderado del infortunado Manolé, don Francisco Ronquillo, solicitaron y consiguieron del juez que el cadáver en la enfermería, donde se instaló la capilla ardiente, colocándose el diestro granadino con traje de paisano, en una caja costada por la empresa que le firmó el contrato.

Durante toda la noche el cadáver fue velado por los individuos de su cuadrilla, demás toreros que con él alternaron, su apoderado y gran número de amigos y aficionados.

El cadáver estaba cubierto totalmente de flores naturales.

Numeroso público visitó la capilla ardiente visiblemente conmovido.

Ofrecimientos
El apoderado de Manolé recibió ayer un telegrama del novillero Galindo de Zaira, enviándole su más sentido pésame, y que lo hiciera extensivo a la familia. Además, se ofrece para alternar en cualquier corrida que se organizara a beneficio de la madre y hermanos de Manolé.

El diestro Eduardo Gordillo ha hecho el mismo ofrecimiento personalmente.

Recuerdo
En el mismo lugar que el toro «Repillo» ha dado muerte a Manolé, sufrió gravísima cogida el diestro Carlos Borrego Zozano, que alternaba con el malogrado Manuel García Espartaco, en una de las corridas de feria, hace 30 años.

Coronas
Los amigos granadinos que en nuestra ciudad se ocuparon del difunto.

Igualmente hicieron los individuos de su cuadrilla y compañeros que con él alternaron.

La contrata
Según hemos oído decir y damos a título de información, el infortunado Manolé había firmado el contrato de su última corrida en la cantidad de 350 pesetas, siendo de su cuenta el abono de un banderillero que importaba 60 pesetas y los gastos de su estancia y viaje.

El entierro
Tuvo este lugar ayer a las cinco y media de la tarde, asistiendo numerosísima concurrencia de todas las clases, el que resultó una verdadera manifestación de duelo.

De la capilla ardiente fué sacado el cadáver en hombros por la cuadrilla y amigos íntimos del desgraciado Manolé.

Fue depositado en un coche tirado por cuatro caballos empujados. Sobre el féretro se colocaron muchas coronas con las siguientes dedicatorias: «Sus paisanos íntimos», «Cuatro jóvenes de la calle del Zagal», «Gordillo a su infortunado compañero (Manolé)», «Recuerdo de las floristas», «Recuerdo de los pescadores», de don

y son los comentarios del público con relación al triste suceso que nos ocupa.

Por nuestra parte, sólo diremos que el pasado no debe quedar al olvido, y que en modo alguno debe tratarse con levedad al otorgar los permisos para la celebración de esta fiesta.

Si el Reglamento no lo previene, es un caso de conciencia denegar el permiso una vez que se conozca la edad del ganado en relación con las categorías de los diestros anunciados, pues de lo contrario, el caso pasado no se dará una sola vez, y el evitatorio sólo compete a las autoridades.

Se reciben nuevos ofrecimientos
Nuestro paisano el ex torero José Morenó (Lagarajillo), apoderado que fue años anteriores de Manolé, ha recibido un telegrama del valiente diestro Cartagenero, ofreciéndose en esta forma:

«Profundamente impresionado por tremenda desgracia, suplico a usted haga presente a la familia del infortunado Manolé mi sincero sentimiento, ofreciéndole mi modestísimo concurso si se organiza algún espectáculo en su beneficio. Con expresivas gracias, reciba usted mi afectuoso saludo, Martín Hernández, (Cartagenero).

También ha recibido Lagarajillo un sentido telegrama de pésame de don Matías Retana, último apoderado del diestro fallecido.

Se estaba organizando una corrida benéfica, pero ha fracasado

Mucho se está hablando estos días de la necesidad de organizar inmediatamente en nuestro circo taurino, una fiesta a beneficio de la desventurada madre y hermanos del infortunado Manolé, pero no había ninguna organización decidida, ni la empresa de la plaza de toros lo hacía ella, aunque decía ofrecía la plaza, ni otros elementos amigos del torero muerto, llegaban a cuajar la idea que está en el ánimo de muchos.

Viendo esto, nuestro paisano, el que fué notabilísimo matador de toros José Morenó (Lagarajillo II), se decidió a intentar él la organización de la corrida, ayudado por los revisores de los diarios locales, y dispuesto también a adelantar los miles de pesetas para la compra del ganado y cuanto hiciese falta.

A tal objeto, Pepe Moreno reunió a los revisores citados, y pensaba también hacer al director del semanario taurino La Oreja, para que de acuerdo con la empresa de la plaza de toros, se formara por aquellos una comisión organizadora de la corrida.

Los revisores se apresuraron a conceder su cooperación en honor de la caritativa idea.

Se planeó el cartel, se revisaron los ofrecimientos hechos por novilleros y personal de cuadrillas, y se acordó en principio que el cartel podía ser el siguiente:

Seis novillos uteros de la acreditada ganadería de los señores Ramirez y Pastor, estoqueados por seis matadores: Angellillo de Triana, Gordillo, Luis Cuevas, Francisco Prieto, el Chico de los Pases y Antonio Mora (Morita), Banderilleros, los ofrecidos.

Se retiraría, entre el público, el capote de Manolé, y se pensaba también, si la empresa accedía a ello, que el final del espectáculo fuera el desencajamiento en

Ulpiano Díaz y de don Andrés Herreras y de otros.

Asistió la banda de música del Municipio.

Llevaron las cintas los banderilleros Manuel López Cuqui, Juan Leal y Juan Alcayo Cabezas, y don Francisco Martín, don Francisco Llera y don José Morenó.

La ocupada por el Alcalde señor González Egea, presidente de la corrida celebrada anteayer señor Díaz Ferrón, apoderado del diestro don Francisco Ronquillo, novillero don Eduardo Gordillo, inspector veterinario don José Lozano, don Juan Martínez Herrera en representación de la familia, don Ulpiano Díaz, un representante de la Empresa, el asesor taurino señor Berrueto y otros.

Después de reconocido el cadáver, fueron acompañando a éste hasta el cementerio de San José, donde recibió sepultura, muchos amigos y paisanos.

«Descanse en paz el infortunado Manuel Sánchez Manolé!

Comentarios
Muchos y para todos los gustos han sido

Manuel Sánchez «Manolé» con el traje de Inces

Alhama de Granada, el marqués de Casablanca.

—Con brillantes notas ha aprobado el tercer año de solfeo y primero de piano, en los exámenes verificados en el Real Conservatorio de Victoria Eugenia, la Bella señorita Anita Martín Béjar, hija del teniente del regimiento de Córdoba don Sandalio Martín.

—Regresó de Antequera, don José de Luna Pérez.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Málaga, don Rafael Morente.

—Del mismo punto, vinieron los señores don Pedro González Sanfiteban, y don Francisco Millán García.

—Se encuentra entre nosotros don Pedro Ramirez Ayala y su distinguida señora.

EFEMÉRIDES
DE
EL DEFENSOR
Día 5 de Junio de 1881
Con motivo de las fiestas del Corpus se verificarían dos corridas en la Plaza de Granada. En ambas tomarían parte Boanegra, Frasnelo y Herminosa, que torearían toros de la ganadería de Adalid y Murruve. Los precios eran de 4 pesetas la sombra y 2,50 el sol.

—En este día del año 3787 de la Creación, el general Cartaginés Anibal, al mando de un ejército de cien mil quinientos mil combatientes, puso sitio a la ciudad de Sagunto.

—En 1253, fué coronado rey Alfonso X el Sabio.

—En 1627, se celebró el bautizo de Felipe II de España.

—El «Diario de Manila» daba cuenta del combate habido entre nuestras tropas y los moros insurrectos de Joló. En la mañana del 10 de Abril intentaron asaltar la plaza de Joló, siendo rechazados por la guarnición secundada por los cañoneros y botes de la goleta «Santa Filomena» y corbeta «Vencedora». Los enemigos, después de un rudo combate, huyeron.

del ruedo del ganado de las dos corridas de toros que han de lidiarse el Corpus venidero.

La fecha de la fiesta, era el día 15 de Junio, domingo de la Santísima Trinidad, pues era imposible organizarla para el próximo domingo 8, por falta material de tiempo, e imposible también dejarlo para después del Corpus, pues ya en el mes de Julio entiendo la comisión que ha perdido oportunidad la fiesta, y no había de conseguirse el deseado resultado pecuniario, que aseguraría de la miseria a la infeliz madre del espada muerto.

Mediamente, y para no perder tiempo, Lagarajillo había telegrafiado a los ganaderos señores Ramirez y Pastor, y éstos estaban conformes con enviar el ganado, y anunciaban también enviarían un donativo de 200 pesetas a la madre de Manolé, si la fiesta se celebraba.

Ya no faltaba más que ver a la Empresa y obtener la cesión de la plaza, que se contaba segura, pues que los señores de aquella habían hecho público el ofrecimiento.

Pero... por desgracia, este ofrecimiento ha resultado que era condicional, como verá el curioso lector.

Se entrevistó ayer tarde Pepe Lagarajillo con el gerente de la Empresa, y le participó los deseos de la comisión organizadora del festival, si la Empresa no quería organizarlo por sí, terminando por pedirle la plaza para el indicado domingo 15 del actual.

Y aquí nuestro gozo en un pozo. La Empresa, en su legítimo derecho y criterio, estima que ese día no puede ceder la plaza, porque, aun queriendo beneficiar a la familia de Manolé, se perjudicaría en sus intereses, ya que estima que el festejo ese día le restaría público para las corridas de Corpus.

Otra dificultad presentaba también a la totalidad del cartel formado, pero la principal y absoluta era la feria.

Otro día, si, después del Corpus o en Otoño.

Y como en esto ha hecho la Empresa cuestión cerrada, y Lagarajillo entiende, por el contrario, que aplazar el festival hasta entrado Julio, «ya pasado tiempo», se exponerá a ir a un fracaso económico, y que no sirvan para nada ofrecimientos de valientes toreros, hechos de todo corazón.

Ofrecimiento de Moreno de Granada.
El notable banderillero granadino se enteró ayer de lo que se planeaba, y se apresuró a ofrecer un donativo de 200 pesetas a beneficio de la familia de Manolé.

Dos palabras a la Empresa
Y para terminar, dos solas palabras a la Empresa de la Plaza de Toros. Y esas dos palabras son una simple pregunta, que no es una pregunta simple como algunos pueden entender.

«¿No hay todavía medio de rectificar el criterio?»

«Meditenlo, con vista también a esa pobre madre, que desamparada queda!»

El BACHILLER CANTA-CLARO
Lea V. todos los días
Nuestra edición de la tarde

Siluetas del día
En el Ayuntamiento

Los truenos
Ayer hubo tormenta, amenizada por el más selecto repertorio de los truenos. A mi se me figura que arriba, en la atmósfera, tienen una colección de truenos realmente asombrosa. Truenos para todos los gustos: rínicos, sombríos, rugientes, secos, suaves y rumorosos. Truenos para asustar a los niños, para empavorecer a las personas mayores y para recoger a los aficionados a las emociones fuertes. Por lo demás, esto de las tormentas es un poco molesto, aunque no deja de tener cierta vistosidad. Desde luego, algunos músicos modernos mueven más ruido, si bien con menos armonía.

Lo verdaderamente curioso es el caso de las personas que anuncian las tormentas como si tuvieran dentro de su cuerpo un barómetro. Hay a quien le duele la pierna izquierda y ya se sabe: lluvia. A otro le pica la planta del pie; a otro le zumban los oídos; a otro le escuece la nariz... Pero todos esos síntomas extraños, inverosímiles y misteriosos, son infalibles.

Yo tengo un amigo que es un perfecto barómetro andante y parlante. Presiente las tormentas con una prodigiosa precisión. No se le escapa ninguna. Las adviene con una antelación de veinticuatro, de cuarenta y ocho horas. Y no le duele un pie, ni una mano, ni un oído. Pero le vibra todo el cuerpo. A lo mejor estamos tranquilamente en un café. La tarde es espléndida. Pero, de pronto, mi amigo se pone pálido, se extremeca, salta, como movido por un resorte, y sale corriendo con rumbo desconocido. No falla. Al día siguiente hay truenos. Qué asombroso mecanismo!

INGRESOS
Resultas, 136; Puestos públicos, 3540; Mesas y veladores, 860; Acarreo carnes, 3150; establecimientos, 20; carne partido, 1920; beneficios Madero, 43496; consumos, 752053; carruajes, 460; alcantarillado, 410; grutas, 245; Instituto vacuna, 30.—Total: 9.52429.

PAGOS
Material ciclostile, 20570; varios impresos, 25; edictos censo, 15; jornales consumos, 13.94225; limpieza Parque de Bomberos, 850; material idea A, 4.38732; ataderejo caballerías limpieza, 12110; herrajes caballerías, 12; arrendamiento Escuela Artes y Oficios, 150; alquiler casas maestras sección, Abril y Mayo, 225; ídem Casa de Socorro, 250; lavado ropas ídem, 3325; sobresaliente quebranto moneda, 6260; Saco-Monte interés censo, 30 en 93; López Atienza, ídem, 773; M. Lillo ídem, 17789; Reilugio ídem, 2110; R. Martín ídem, 3948; Urbano, ídem, 3948; I. Vía, ídem, 11815; E. Rodríguez, ídem, 11815; E. Andren, ídem, 3444; N. López, ídem, 20387; El Collado, ídem, 22450; campo Eras, ídem, 25877; V. Pérez, ídem, 150; N. López, 50; casa Castril, 625; arrendamiento cuartel de San Antonio, 300; ídem Campas de San Jerónimo, 350; ídem Eras de Cristo, 600; ídem Escuela de Artes y Oficios en formalización con la Diputación, 150; impresos de impuesto, 98; personal censo, 312.—Total, 31.16591 pesetas.

Existencia anterior, 235.352 pesetas. Ingresos, 9.52429.—Total, 304.88681.—Deducción los pagos quedan en casa, pesetas, 273.72150.

Corriente, 261.84396 pesetas; resultados, 11.87754.

CONSTANCIA

Anécdotas granadinas

El compadre

Cierto pintor granadino, hombre castizo, de la vieja cepa, de gran ingenio y de mucha gracia, de quien se cuentan innumerables anécdotas, se bebió una noche unas copas, a las que era muy aficionado, y pronto estuvo en posesión de una respetable papalina. El simpático pintor tuvo entonces la humorada de hacer varios disparos en el Puente del Carbón, y al verse perseguido por la policía emprendió veloz y fortuosa carrera, llegando hasta la fuente del Campillo, dentro de la cual se ocultó, creyéndose en abrigo seguro.

Los guardias sospecharon que se lo había tragado la tierra, pero al fin dieron con el refugio del fugitivo, y sacándole de la pila le condujeron en brazos a la jefatura. Durante el trayecto, el pintor no cesó de llamar «compadre» al que le llevaba en brazos, hasta que, amosado el guardia, tuvo que decirle:

«A callar, amigo; yo no soy compadre de usted.»

A lo que respondió el castizo pintor:

«Pues aunque osté no quiera es mi compadre, porque me acaba osté de sacar de pila...»

El autor de un fuego

La Guardia civil de Iznalloz ha denunciado al operario y guarda del cortijo Blanco, término de Iznalloz, Emilio Gálvez Gutiérrez, presunto autor del incendio de una choza de retamas en el sifio «Cerro Oscuro», terrenos del cortijo «El Trague», propiedad de don Francisco Martínez Cañavate.

De las diligencias practicadas, resulta que el colono del cortijo Blanco, don Antonio Romero Bolívar, encargó al referido operario que no permitiese ganados ni chozas para pastores en el cerro, no haciéndole caso aquél.

Sucesos de la madrugada

Muere al llegar al hospital

Una pareja de Seguridad encontrada tendido en el Triunfo a un hombre, que dijo estaba enfermo. Conducido al hospital de San Juan de Dios, falleció a poco de llegar.

Un amigo del difunto le identificó, manifestando que se llamaba José Contreras Lara, de 40 años, casado, del campo, sin domicilio en esta capital.

En dicho benéfico establecimiento se personó el Juzgado. El juez preguntó por el médico de guardia, para que certificara la defunción de José Contreras.

Como se le contestó que el médico no estaba en el Hospital, el juez ordenó que el cadáver fuera conducido al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Una riña

En la cuesta de Marañes 19, promovieron reyerta José Rodríguez Alcaide, Josefa Adad Perandres y Rosa García Morilla, resultando todos contusionados. Fueron asistidos en el hospital de San Juan de Dios.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado de Sorbas: don Ramón Torres con don Manuel Ortiz, sobre indemnización de perjuicios; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Santafé: contra Antonio Martín Castro, por disparos; abogados, señores Valencia, Tello y González Carrascosa; procuradores, señores Coello, Herrera y Bellido; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: contra Antonio López Álvarez, por resistencia; abogado, señor Villoslada; procurador, señor Herrera; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: contra Francisco Guerrero Ibáñez, por disparos; abogado, señor Tello; procurador, señor Taboada; secretario, señor Serna.

Sentencia

A Francisco Arenas Romero se le condena a la pena de 125 pesetas de multa e indemnización al ofendido de 150 pesetas, por el delito de lesiones, en causa del juzgado de Motril.

EL OIDOR DORRIGA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Lavisita de los reyes italianos

Llegada del infante D. Fernando

Valencia 4
En el expreso ha llegado el infante don Fernando con objeto de recibir a los soberanos de Italia en nombre de la Casa real española. El egregio viajero se trasladó a Capitanía general, donde se celebró una recepción.

A las cuatro de la tarde embarcó en el vapor «Jaime I», que saldrá a una hora conveniente para encontrarse con los reyes italianos a la altura de las islas Baleares. También ha llegado alto personal de la Compañía de ferrocarriles para presenciar las maniobras del tren regio.

Asimismo llegaron varios batallones, entre ellos el de Otumba y los individuos que traen los reflectores que lucirán del 5 al 9 del actual. El alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario a recibir a los reyes.

LAS IRAS FEMENINAS

«El Gallo de Morón», sin plumas... y encarcelado

Sevilla 4

Dicen de Morón, que el director del semanario «El Gallo de Morón», don Antonio Herrera, fué agredido por una mujer en la plaza de Abastos.

La agresión fué motivada por la campaña que dicho periódico venía realizando contra unos individuos que tenían instalada una rifa en la que participaba la irascible dama.

Como el señor Herrera repeliera la agresión descargando algunos golpes contra su femenina contrincante, los guardias lo detuvieron, ingresándolo en la cárcel.

Muerto por un rayo

Palencia 4

En la carretera de Saldaña, tres vecinos de Santerba, que montaban caballerías, se vieron sorprendidos por una tormenta.

Una chispa eléctrica mató a uno de ellos llamado Euximio, dejó gravemente herido a otro llamado Entuquio y produjo la muerte a una caballería.

Regreso de Alcalá Zamora

Madrid 4

Ha regresado a Madrid el ex ministro señor Alcalá Zamora, después de asistir a dos sesiones de la Conferencia internacional del desarme.

Ha sido invitado a asistir al pleno que se celebrará en Agosto, pero el señor Alcalá Zamora no ha aceptado.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 4, a las 5 tarde
Interior, 70,40.
Amortizable, 5 por 100, 88,40.
Amortizable, 4 por 100, 95,10.
Banco de España, 572,00.
Tabacos, 242,00.
Francos, 37,90.
Libras, 31,95.
Dólares, 7,29.
Liras, 32,00.

El premio mayor de la Lotería Nacional, sorteado del día 2 de Junio actual, ha correspondido al número **11.821**

El poseedor del cupón de dicho núm., puede pasar cuando guste por los **ALMACENES LA INNOVACIÓN** Reyes Católicos, 23 a retirar el regalo de **MIL PESETAS** en géneros a su elección, que estos almacenes hacen a su distinguida clientela todos los meses **SE DAN CUPONES PARA EL SORTEO DEL DIA PRIMERO DE JULIO PROXIMO**

CORPUS 1924

Primera Feria de Muestras de Industrias Granadinas

APERTURA, 17 JUNIO :: CLAUURA, 30 JUNIO

CATARROS.—TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL García Suárez, es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta, farmacias. C. Recoletos, 2.

TOROS

En Bilbao

Bilbao 4

En la plaza de Vista Alegre se ha celebrado la corrida que fué suspendida el domingo.

Cañero, que se presentaba por primera vez, clavó a su primero un magnífico rejón, después de una faena preciosa.

Después clavó dos rejones más, dejando también dos pares de banderillas superiormente, terminando con el rejón de la muerte, concediéndole la oreja y recibiendo una gran ovación.

A su segundo clavó cuatro rejones superiores y después pasó de muleta al toro, despachándole con dos pinchazos y una media estocada.

Después siguió la corrida ordinaria. Torquito saludó al bicho con dos verónicas magníficas.

Con la muleta da varios pases que son aplaudidos y termina de un pinchazo y una media ladeada y varios intentos de descabello. A su segundo, después de una faena breve, agarra una estocada superior, que le vale la oreja y una gran ovación.

Rosario Ojmos muleteó a su primero sin lucimiento, dejando un pinchazo y media alta.

Al último le dió algunos pases, que fueron aplaudidos, terminando con una media trasera y varios pinchazos.

Cambó dice que viaja por sport

Entrevistó con el jefe regionalista

Coruña 4

A bordo del vapor «Madzilio» y de paso para el Brasil y la Argentina, ha desembarcado en esta población el ex ministro señor Cambó, con objeto de saludar algunos

El jefe regionalista recorrió las principales calles, visitando la Lonja y la tumba de la poetisa gallega Rosalía de Castro.

Un periodista ha celebrado una entrevista con el ex ministro de Hacienda.

Este negó que llevara, al realizar el viaje, ningún propósito de hacer campaña contra el nuevo Gobierno, pues hace un viaje de recreo acompañando a la señorita María Barrientos.

Como se le hiciera observar que se había dicho viajaba de incognito, replicó el señor Cambó:

«No tengo nada que ocultar ni pienso dar conferencias sobre el momento actual de España; mientras duren las presentes circunstancias, permaneceré callado. También acompaña al Sr. Cambó el acaudalado industrial catalán señor Arnás.»

El arrendamiento del teatro Español

Madrid 4

La Comisión permanente municipal se reunió hoy, acordando la concesión del teatro Español a María Guerrero y Díaz de Mendoza.

Por dicho acuerdo los mencionados artistas estarán obligados a actuar con su compañía en el clásico coliseo, pues de no hacerlo así el Ayuntamiento designará a la que haya de hacerlo.

La desaparición de Noticias de Barcelona las tres niñas

Se dice están camino de París

San Sebastián 4

Relacionado con el misterioso suceso de la calle de Hilarion Esclava, hoy se han conocido nuevas referencias facilitadas por un vecino del pueblo de Alegria de Oria, que se consideran de importancia.

El aludido individuo ha manifestado que en la tarde del día 25 vio pasar por la carretera de Francia un automóvil ocupado por tres chiquillas pobremente vestidas.

En el asiento delantero iba un hombre con un traje marrón, el que parecía hacer poco caso de las pequeñas.

Una de éstas no cesaba de mirar para uno y otro lado, como extrañada del paisaje.

En cambio, las otras dos niñas aparentaban ir tranquilas y como jugando dentro del vehículo.

El citado vecino dice que le extrañó viajar en automóvil unas chiquillas tan humildemente vestidas y que después al enterarse del suceso de la calle de Hilarion Esclava cree son las desaparecidas.

Aunque se desconoce el paradero de ellas se sospecha que puedan estar en San Sebastián o en París.

En busca de un curandero

Madrid 4

El jefe superior de Policía ha dado órdenes a provincias para que se busque a un individuo que es curandero y a quien se cree complicado en la desaparición de las niñas.

Tiene cuarenta años y se sospecha esté por la parte de levante. Se han dictado medidas rigurosas para que el aludido individuo no pueda burlar la acción de la policía.

El tífiritero lamenta lo sucedido

Ternel 4

Realizadas las pesquisas policíacas, se ha comprobado que efectivamente el hermano de una de las niñas desaparecidas actúa en una troupe de títeres en esta capital.

Interrogado, manifestó que no sabe nada de ellas, ni sospecha dónde puedan estar.

Intoxicados con leche

Castellón 4

Comunican de Torreblanca que a consecuencia de haber ingerido leche de cabra en malas condiciones, sufre grave intoxicación el cabo de la Guardia civil Vicente Salpedro, el guardia Francisco Aisca, Francisco Ausó, Rosalía Zaragoza, Micaela Pedró y cinco individuos más.

Uno de ellos ha fallecido, ignorándose hasta ahora si la muerte le determinó la leche adulterada. Se cree que el origen de la leche adulterada fué consecuencia de haber comido la cabra yerbas venenosas.

Funerales por el ambulante señor Ors

Madrid 4

Mañana a las once se celebrarán en la iglesia de San José solemnes funerales en sufragio del ambulante asesinado en el expreso de Sevilla don Angel Ors.

A las exequias asistirán todos los funcionarios de Correos francos de servicio, así como también el padre del infortunado ambulante don Tomás Ors.

Belmonte y Sánchez Megias en una becerra

Sevilla 4

En el corralo «Los Merinales», y con asistencia de los infantes don Carlos y doña María Luisa, se lidiaron hoy dos becerros, por los diestros Juan Belmonte y Sánchez Megias.

También tomaron parte en la lidia varios aristócratas y oficiales aviadores.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto pasa a los infantes que usan el **Elizir Estomacal** de Sarr de Carlos.

Hotel Rosario

J A E N PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

SARTA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

España en Marruecos

Fortificaciones del enemigo Melilla 4

Desde la plaza de Aihucemas se ven grupos de moros que efectúan trabajos de fortificación en la isla y en la costa del Cabo de Quijates.

El ex prisionero cabo Alfonso Pérez ha manifestado que el enemigo efectúa zanjas para resguardarse, en cuyos trabajos son dedicados todos los indígenas de las huestes de Abd-el-Krim.

Dice que éste les obliga a trabajar en las zanjas también al aviador que hay prisionero, y cuando se resiste, lo somete a crueles castigos.

Ha declarado el ex prisionero que entre los moros crece cada día el descontento y el malestar contra Abd-el-Krim.

Los indígenas ven sus campos arrasados por los bombardeos, y aprovechan la noche para dedicarse a recoger las cosechas que no fueron quemadas por las bombas.

Varias noticias

Hoy resultaron heridos los soldados José Castro, Blas Muñoz y Julio Fernández.

Mañana se celebrarán funerales por el alma del jefe del Tercio teniente coronel Valenzuela, muerto heroicamente en campaña.

Un aparato procedente de Dar Drius cayó al agua, siendo auxiliado por el vapor España número 5.

Se ha efectuado sin novedad el conyuge a Benítez.

En Afran fueron rechazados varios grupos enemigos.

Los Regulares de Ceuta dieron un concierto en honor del comandante general señor Sanjurjo.

Mussolini no puede venir a España

París 4

Un despacho de Roma dice que el presidente Mussolini no acompañará en su viaje a España a los Reyes italianos, por no permitirse las tareas parlamentarias.

Precisamente ahora se discute el Mensaje de la Corona y tiene que seguir el curso de los debates, esperándose que éstos, por su importancia, necesiten la presencia del jefe del Gobierno.

Por este motivo, Mussolini ha aplazado su entrevista en España con el general Primo de Rivera.

Accidente ferroviario

Valencia 4

En la línea de Valencia a Castellón, un tren descarriló cerca de la estación de Torrente.

La máquina se salió de los raíles y los vagones se precipitaron encima, no ocurriendo una catástrofe gracias a la pericia del maquinista y guardafrenos, ya que el conyuge bajaba una pendiente.

Entre los viajeros se originó extraordinaria alarma, resultando algunos con lesiones.

DE REGRESO DE PARIS,

la CASA QUINTANA exhibirá sus modelos de sombreros para señora y niños, así como vestidos y ropa blanca a la medida, los días 9 y 10, en el Hotel Alameda

Visitas a Primo de Rivera

Madrid 4

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra.

El marqués de Estella recibió las visitas del subsecretario de Estado y la del vicepresidente del Consejo Superior de Economía, señor Castelló.

Material de escuelas

Madrid 4

La «Gaceta» de hoy publica una real orden convocando a los constructores nacionales y clases escolares para que en el plazo de diez días presenten en el ministerio de Instrucción pública nueve modelos de mesas bancos por un valor de 25.000 pesetas.

Artistas lesionados

Ternel 4

En el circo ambulante instalado con motivo de las ferias, al realizar unos arriesgados ejercicios, se cayeron dos artistas, lesionándose. En dicho circo se halla el hermano de la niña desaparecida María del Val.

Balneario de Trillo

Temporada: 1 de Julio a 15 de Septiembre

Excelentes aguas. Escrofulosis, reumatismo, herpes, avariosis, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, corea e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 12,50 pesetas. Habitaciones y chalets, por temporada. Informes y folletos, Hotel Leones de Oro, Carmen, 30, Madrid.

Hasta las tres de la madrugada

España en Marruecos

Muerte de un moro notable

Tetuán 4

Esta tarde ha fallecido el moro notable Sidi Alis Seluen, que sobresalía por su actuación benéfica para la causa española.

Gozaba el favor de la Casa Real española, que le distinguió con algunas condecoraciones.

El fallecido moro estuvo prisionero de los rebeldes, lográndose el rescate merced a las gestiones realizadas por las autoridades.

Conferencia con el Alto Comisario

Esta tarde ha llegado el general Brun, quien conferenció extensamente con el Alto Comisario.

El comunicado oficial

Madrid 4

En la Presidencia han facilitado esta tarde el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

Para recibir a los Reyes

Cartagena 4

A bordo del cañonero «Don Alvaro de Bazán», marchará el comandante de este departamento de Marina, don Federico Ibáñez, para unirse a la comitiva que recibirá a los reyes italianos.

Entierro de la marquesa de Portago

Madrid 4

Esta tarde se verificó el entierro de la marquesa viuda de Portago. El cadáver iba encerrado en lujoso féretro de caoba, colocado en una carroza.

Precedía a la fúnebre comitiva el clero parroquial con cruz alzada. En la presidencia del duelo figuraban diversas representaciones, entre ellas los grandes de España, duques de Plasencia y Marzal, en representación del Rey, doña Victoria y doña Cristina, y el ayuntamiento de semana en la de la infanta doña Isabel, y los hijos de la finada.

El cadáver fué inhumado en el panteón de familia de la Sacramental de San Isidro.

Los escamoteadores de cerveza

Madrid 4

El dueño de la fábrica de cerveza «El Águila» denunció esta mañana la desaparición de varias cajas de botellas de dicha bebida.

Como autores de la sustracción, la policía detuvo a tres empleados de la casa.

Se calculan en 100.000 pesetas la cantidad de cerveza sustraída.

Una sentencia de muerte

Lugo 4

Se ha dicho que el Supremo ha confirmado la sentencia de muerte contra Manuela Arias, que envienó a su marido con arsénico.

Hallazgo macabro

Madrid 4

En las excavaciones que se vienen realizando en la calle del Doctor Fourquet, se han encontrado esta tarde varios huesos de esqueleto humano.

Se practican indagaciones para descubrir la procedencia de dichos restos.

Entierro de la marquesa de Portago

Madrid 4

Esta tarde se verificó el entierro de la marquesa viuda de Portago. El cadáver iba encerrado en lujoso féretro de caoba, colocado en una carroza.

Precedía a la fúnebre comitiva el clero parroquial con cruz alzada. En la presidencia del duelo figuraban diversas representaciones, entre ellas los grandes de España, duques de Plasencia y Marzal, en representación del Rey, doña Victoria y doña Cristina, y el ayuntamiento de semana en la de la infanta doña Isabel, y los hijos de la finada.

El cadáver fué inhumado en el panteón de familia de la Sacramental de San Isidro.

Accidente motorista

Madrid 4

En la plaza de Colón ocurrió, el día de la fiesta de la Flor, un suceso que no se ha conocido hasta esta tarde.

Una señorita postulante se colocó en el camino de una moto, y ésta, para no atropellarla, paró en seco, volcando.

En el accidente resultaron lesiones de consideración Purificación Valverde, don José García Lillo y don Mariano Fernández.

Diputado destituido

Zaragoza 4

El Gobernador civil ha dejado cesante al diputado don Maximino Espatolino.

El asunto del Banco de Castilla

Nueva denuncia

Madrid 4

Ante el juzgado del distrito del Hospicio se ha presentado una denuncia contra el Consejo de Administración del Banco de Castilla.

La ha firmado la representación de la Sociedad de Protección a los niños, domiciliada en Madrid, y en la que se denuncia haber dispuesto dicho Consejo de un título de 5.000 pesetas de aquella entidad.

Dicha denuncia se remitirá al Supremo.

La Sala segunda del Alto Tribunal sigue estudiando el sumario de la causa instruida contra los consejeros del Banco, y no se sabe todavía si dictará auto de procesamiento o no contra ellos.

Lo que dice Primo de Rivera

Madrid 4

A las seis y media de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia.

El jefe del Gobierno conversó con los periodistas, hablando de la próxima visita de los reyes italianos.

Dijo que confía en que la prensa prestará su ayuda para que el recibimiento que se les tribute sea cariñoso y entusiasta.

Anunció que iba a recoger al general Muslera, para asistir con él a la inauguración, en la calle de Serrano, de la Escuela de la Mujer.

Agregó que prepara un decreto sobre los centros antituberculosos, con objeto de realizar su labor benéfica y humanitaria.

Asimismo anunció el general Primo de Rivera que en breve quedará restablecido el régimen histórico de las cañadas, con objeto de que llegue a ser lo que fué para el fomento pecuario.

Añadió que el viernes firmará el Rey el decreto reorganizando el departamento de Marina.

Después continuó diciendo: «Volveremos al apartamento, durante la estancia en España de los reyes italianos.»

Durante la ausencia de una hora del marqués de Estella, se reunió en la Presidencia los generales del Directorio, sin tener carácter de Consejo, despachando algunos asuntos de trámite.

Cuando volvió el Presidente se celebró breve Consejo, por tener el jefe del Gobierno que acudir a la estación para despedir al infante don Fernando y al marqués de Magaz, que marcharon a Valencia.

Después el general Navarro despachó con los subsecretarios de Instrucción pública, Fomento y Trabajo.

FIRMA REGIA

Madrid 4
En los decretos firmados hoy por el Rey, figuran los siguientes de Guerra:
Proponiendo para el empleo de alférez del Arma de Infantería del regimiento Inmemorial del Rey número 1, a don Alfonso de Borbón, príncipe de Asturias.

Necrología

En el hospital de San Juan de Dios fallecieron:
Juana Arceada Díaz, de veintiséis años, de Granada y Encarnación Suárez Fernández, de ocho meses, de Granada.

Sucesos locales

Denuncia
Por infracción del reglamento de Casas de huéspedes y viajeros fué denunciado Manuel García Moreno, dueño de la «Pensión García».

Cable desprendido
Ayer tarde, en Puerta Real, se desprendió un cable de los tranvías, no ocurriendo desgracias personales.

Heridos
En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos:
Marta Teresa Villa Mayor, de veintitrés años, de contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas en riña; Carmen Velasco Ramírez, de diez y seis, de quemaduras en el antebrazo derecho, producidas con una plancha.

AYUNTAMIENTO

Admitiendo la dimisión que, fundada en motivos de salud, ha presentado de su cargo el intendente del ejército don Ricardo Sanz.

LA COMISIÓN PERMANENTE SE REÚNE

Ayer mañana, a las once y cuarto, se reunió la Comisión municipal permanente.
Presidió el Gobernador civil señor Aramburu Inda.

AYUNTAMIENTO

LA COMISIÓN PERMANENTE SE REÚNE

Ayer mañana, a las once y cuarto, se reunió la Comisión municipal permanente.
Presidió el Gobernador civil señor Aramburu Inda.

AYUNTAMIENTO

El Gobernador dice que, aunque la denuncia no ha sido hecha en términos concretos, pasará a la Comisión respectiva.

AYUNTAMIENTO

El señor Aramburu dedica un expresivo saludo a la ciudad de Granada y al Ayuntamiento, mostrando su agradecimiento por las atenciones que está recibiendo de todas las clases sociales.

AYUNTAMIENTO

Refiriéndose a la actuación del Directorio, dice que al implantarse el nuevo régimen se creyó que podría ser perturbado; pero se está demostrando lo contrario, pues el país, que ansiaba nuevos procedimientos, ajustados a la rectitud y a la justicia, ayuda al Gobierno y robustece su fuerza moral.

AYUNTAMIENTO

El conde de las Infantas le confesta que se honra en haber recibido en su interinidad de Alcalde la visita de la primera autoridad civil de la provincia.

AYUNTAMIENTO

Se da cuenta de una comunicación del alcalde, marqués de Casablanca, interesando doce días de licencia para marchar a los baños de Alhama (Granada), encargándose durante ese tiempo de la presidencia el primer teniente alcalde, conde de las Infantas.

AYUNTAMIENTO

Se concede la palabra al ganador Francisco Estévez, el cual formula una denuncia contra la Administración de Consumos, diciendo que le dificultó la presentación de altas y bajas de ganados.

AYUNTAMIENTO

Profesta también contra una multa que se le fué impuesta.

AYUNTAMIENTO

El señor Aramburu dice que será intérprete de las palabras del conde de las Infantas, y se levanta la sesión.

AYUNTAMIENTO

Se pone en conocimiento del Público que todas las existencias que realizamos son de verdadera fantasía y última novedad.

AYUNTAMIENTO

Se da cuenta de una comunicación del alcalde, marqués de Casablanca, interesando doce días de licencia para marchar a los baños de Alhama (Granada), encargándose durante ese tiempo de la presidencia el primer teniente alcalde, conde de las Infantas.

AYUNTAMIENTO

Se da cuenta de una comunicación del alcalde, marqués de Casablanca, interesando doce días de licencia para marchar a los baños de Alhama (Granada), encargándose durante ese tiempo de la presidencia el primer teniente alcalde, conde de las Infantas.

AYUNTAMIENTO

Se da cuenta de una comunicación del alcalde, marqués de Casablanca, interesando doce días de licencia para marchar a los baños de Alhama (Granada), encargándose durante ese tiempo de la presidencia el primer teniente alcalde, conde de las Infantas.

AYUNTAMIENTO

Se da cuenta de una comunicación del alcalde, marqués de Casablanca, interesando doce días de licencia para marchar a los baños de Alhama (Granada), encargándose durante ese tiempo de la presidencia el primer teniente alcalde, conde de las Infantas.

AYUNTAMIENTO

Se da cuenta de una comunicación del alcalde, marqués de Casablanca, interesando doce días de licencia para marchar a los baños de Alhama (Granada), encargándose durante ese tiempo de la presidencia el primer teniente alcalde, conde de las Infantas.

SEXTO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña Angeles Fernández-Secano y Burgos
VIUDA DE LOPEZ
Que falleció piadosamente en el Señor en Granada, el día 6 de Junio de 1918, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana viernes, día 6, de 7 a 8 y la de las 11, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus hijos hermanos y demás familia, los que ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

AYUNTAMIENTO
LA COMISIÓN PERMANENTE SE REÚNE
El Gobernador dice que, aunque la denuncia no ha sido hecha en términos concretos, pasará a la Comisión respectiva.

AYUNTAMIENTO
LA COMISIÓN PERMANENTE SE REÚNE
El señor Aramburu dedica un expresivo saludo a la ciudad de Granada y al Ayuntamiento, mostrando su agradecimiento por las atenciones que está recibiendo de todas las clases sociales.

LA FAVORITA
MESONES, 49 : PRECIO FIJO
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad
3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA
Lámpara de filamento metálico
«La Favorita»
PESETAS, 0,95

Vapores Correos franceses
DE LA
Société Générale de Transports Maritimes
a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

PIÉNSELO...
y cuando lo haya pensado seguirá nuestro consejo: Comprará usted un FORD, EL AUTOMOVIL UNIVERSAL, y tendrá la seguridad de contar con su coche cuando lo necesite.
UN AUTOMOVIL DE CALIDAD A UN PRECIO ECONOMICO
Ford Motor Company S.A.E.
PEDID INFORMES A LOS AGENTES FORD

F. ORTÍ.—INGENIERO
TALLERES MECANICOS DE PRECISION
Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE
GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA

VERDADERA REALIZACION LA INNOVACION
por cesación de comercio a precios increíbles
Se pone en conocimiento del Público que todas las existencias que realizamos son de verdadera fantasía y última novedad.

MAQUINARIA AGRICOLA
DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA
DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL
Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSO-MES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDUYA, IDEALES, ALONDRÁ y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

PIANOS BARATISIMOS!
Se ha recibido una gran remesa de pianos y auto pianos, con gran rebaja de precios.—Hay pianos de marca extranjera, desde 400 pesetas y Auto pianos, desde 3.000 pesetas.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un periodo de 5 a 50 años.

Próximo a llegar a esta Plaza la Comisión de compra de potros, se pone en conocimiento de los señores ganaderos y demás personas que tengan algunos y deseen enajenarlos, para que los presenten en el picaidero del cuartel de Lusitania los días 8 y 9 del actual, de 10 a 1 de la mañana.—El jefe de la Comisión, Diego Pinzón.

DE OCASION
Se vende un lavabo con espejos, dos palanganas y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanillas.—Razón, calle de Cobas, 10.

PICORES
de la piel, S.A.R.N. SALPULVIDOS, CA. MEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA ESPECIAL
POR EL DOCTOR
Guillermo Sánchez Aguilera
Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.
Horas de consulta: de 2 a 4.
Días festivos: de 11 a 12.
Plaza de la Universidad, 2

NO OLVIDEN
que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastuosa ostentación de lujo (daño siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.

EL LEÓN
MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

A PRECIOS DE CONTADO
TODO A PLAZOS
Con nuestros Cheques-Billetes, 6h. tendrá, a precios de contado, r.ajes, vestidos, ropa blanca, piel, mantas, colchones, piezas de tela, generos de punta, paraguas, sombreros, calzado, muebles, alhajas, epica, maquinaria industrial y agrícola, gramófonos, pianos, motocicletas, automóviles, instalaciones de fincas, ascensores, calefacción, trabajos de dentista, decorados de casas y cuanto produce la industria, pagándonos luego a nosotros en diez o doce plazos: Todo el mundo puede pedir nuestros CHEQUES-BILLETES. Basta llenar un pequeño impreso en el Banco Peninsular Hipotecario.—Acera del Casino, 13.
NOTA.—Se admiten proposiciones de personas activas, solventes para Delegados y Agentes Corresponsales en las Cabezas de Partido y pueblos importantes de la Provincia limítrofes. Sueldo fijo e importantes comisiones.

Gabinete Electro-Médico
DOCTOR CABELLO
DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLIN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO
Diatermia.—Lámpara Kromayer
para tratamientos de sífilis, tífis, forinculcos, peladas, barbillos, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.
Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho
PRECIOS ECONOMICOS
Plaza de la Mariana, 8, pral.

Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de
Ricardo González Sánchez
(EN TESTAMENTARIA)
Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barmicos, Esmaltes, etc., en toda su extensión.
Agricultores.—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos
PRECIOS ECONOMICOS
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia
MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

Enfermos de la Piel!
La Pomada Antiséptica
El Doctor M. S. Figueras
Cura en muy pocos días, radicalmente, Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Liceras, Granos, Escocidos, Orlas, Sabalones, Quemaduras de primer grado, Erisipela y demás
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Usela usted y verá resultados sorprendentes.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías, en tarros a 2,25, 2,50 y 3 pesetas, según tamaño.
Exclusivas para el Extranjero: Escritura de doctor Figueras, calle Virgilio Angulo, 6, Jaén.—Depósito en Granada, Farmacia Jaén.—Depósito en Puerta Real, Sijón, Puerta Real.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Asociación
El próximo domingo, día 8, a las once de la mañana, celebrará sesión de Junta directiva la Asociación del Magisterio...

Noticias militares

Servicio de la plaza para hoy
Parada: Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.

Las Fiestas del Corpus

El concurso de tiro
Por el Capitán General de esta Región, se dice al Gobernador militar lo que sigue:

La voz pública

La plaza del Carmen
En Granada hay que hacer una gran labor de embellecimiento, pues muchos sitios de la ciudad están muy abandonados.

HIELO-NIEVE

VARELA, 7
Envío a todas partes
Tubos - refresco - helados
No hará calor

Se Alquila

en la Zúbia una casa amplia y cerca del Tranvía; reúne condiciones para establecimiento.

Pida a su garagista

los Lubrificantes AIGLON
AUTO-OIL

GUARDIA CIVIL

La de Huéscar ha detenido a José Pérez Sáez y Manuel López Ortiz, por haber sido jado de pasar la revista anual y cambio de residencia.

EN SANTA ESCOLÁSTICA

EL VIÁTICO

Mañana, a las ocho de la mañana, saldrá con gran solemnidad S. D. M. para el cumplimiento pascual de los enfermos impedidos de la parroquia de Santa Escolástica...

El concurso de enganches a la andaluza

Ayer, por la mañana y tarde, se reunió la Comisión de Fiestas, para ultimar las condiciones del concurso de enganches y jinetes, número nuevo y píco que integra el programa de festejos.

El concurso de enganches a la andaluza

Ayer, por la mañana y tarde, se reunió la Comisión de Fiestas, para ultimar las condiciones del concurso de enganches y jinetes, número nuevo y píco que integra el programa de festejos.

POR SER:

La más barata.
La más seria.
La que mejores artículos vende.

Sanatorio de la Alfaguara

Observaciones meteorológicas
Resumen del mes de Mayo
Presión máxima, 745 mm; id. mínima 733 id.; media, 739 id.; temperatura máxima, 24° el día 4; i. mínima 5° el día 6; idem media, 14°5'.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa se han impuesto multas:
De 15 pesetas a Bernabé Morente Nieto, Miguel Jiménez y Antonio Bedmar, por embriaguez y escándalo.

Lea V. nuestra edición de la tarde

Almacenes San José

Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.
GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños.



EXCELSO
BORGONA-CHABLIS
BORDEAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGROÑO
Vinos Fines de Rioja
CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys

Gran Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA - PROVINCIA DE GERONA
Temporada de 1° de Mayo a 30 de Octubre
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líficas, cloruradas sódicas. Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artrismo en sus múltiples manifestaciones.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Solución Benedicto
de glicerol - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

Autopianos, Pianolas y Pianos

Se acaba de recibir una importante remesa de autopianos norteamericanos desde 4.000 pesetas.
Autopianos reproductores para toda clase de rollos de 72, 65 y 88 notas (última invención alemana).

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE

CATEDRÁTICO DE QUÍMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD
Gran Va, 33 y Maqués de Falces
Medicamentos de absoluta pureza
Completo surtido de Específicos Nacionales y Extranjeros
Se sirven pedidos por Correo a los clientes de Provincias. LABORATORIOS ESPECIAESS

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias para esta temporada. - Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas
La Casa que más barato vende sus Calzados
JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATIN, 11

LA TORRE DE NESLE

Por MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON SUVA AUTORIZACION SE PUBLICA
suerte de vuestro hijo, Ana de Dramans.
-¿Qué quieres decir?
-Quiero decir que ha sido hecho prisionero en el motín de los estudiantes en el Pré-aux-Clercs.

-Sí—dijo Bigorne, aterrado—, ese es el nombre que lleva vuestro hijo.
-¡Parisienses, la media noche! gritó con lenta entonación el vigilante.
Esta vez, un lamento sordo, ahogado, semejante al del toro que matan de un mazazo, brotó de los labios de Ana de Dramans, que cayó de espaldas, cuan larga era, murmurando:
-¡Maldición!...

Sin embargo, si con gran sentimiento nuestro no podemos encontrarles en la sala de una posada, libres y dichosos, por lo menos los presentamos al lector en un festín, y en gracia de ello, nos perdonará lo de los calabozos.
Buridán, Felipe y Gualter, estaban, pues, sentados a la mesa.
Ahora bien, eran las once de la noche. No es que su festín (porque era un verdadero festín) se hubiese prolongado hasta aquellas horas. Pero, por un capricho que no pudieron comprender, el esbirro que les servía acababa en aquel instante de poner la mesa. En vano se había pasado Gualter la tarde llamando a la puerta con los nudillos y gritando que se moría de hambre. El carcelero había recomendado sencillamente la paciencia, virtud de que Gualter hacía un uso muy moderado.

laron, y como es natural, después de comentar el trato que les daban en aquella extraña prisión, los tres amigos se pusieron a hablar de lo que hablan siempre los presos: de la libertad.
-¡Ah!—decía Buridán—, ¡si siquiera supiéramos en dónde estamos!
-¡Si siquiera supiera yo cómo está construida esta prisión!—añadió Gualter.
-¿Qué adelantaría con saberlo?—preguntó Felipe, con dulzura.
-Pues me serviría, tal vez, para hallar el medio de evadirnos, porque vivimos aquí como topos, como topos bien alimentados, con vengo en ello, pero eso es insuficiente.
-Pues ¿qué echas de menos?—interrumpió Felipe, con triste sonrisa.

d'Aulnay y su hermano tenían siempre los antifaces puestos, hasta de noche, por temor a que entrase alguien mientras dormían.
El carcelero (aunque al hombre que les servía no le cuadrara ese título) dejó sobre la mesa un frasco que parecía contener agua pura.
-¿Qué es eso?—preguntó ávidamente Gualter.
-Un licor destinado solamente a uno de vosotros—contestó el interpelado.
-¿Y a quién, truenos y rayos?—A aquel de vosotros tres que no lleva antifaz.
-¡Entonces, a mí!—dijo Buridán, que cogió el frasco y lo examinó con curiosidad. ¿Y quién me envía tan generosamente este licor?—añadió.

Buridán vertió en su vaso el contenido del frasco.
-En ese caso—dijo— voy a beber, y a beber yo solo, a la salud de la dama desconocida... ¿Quién sabe, por lo demás, si no será algún hechizo?
-¡O un maleficio!—añadió Gualter, lanzando una carcajada.
-¡No bebas, Buridán!—dijo gravemente Felipe.
-¿Y por qué?
-¡Porque es veneno!
Buridán se estremeció. Pero rechazándose inmediatamente, replicó:
-¡Bah! ¿Por qué ha de ser veneno? Y si fuese veneno, ¿por qué habían de querer envenenarme a mí solo? ¿No procurarían, por el contrario, matarnos a los tres al mismo tiempo? Y además, si realmente quisieran matarme o matarnos, ¿no lo podrían hacer fácilmente mientras dormimos? El trato que nos dan, las atenciones de que nos hacen objeto, esta mesa tan bien servida, estas excelentes camas, todo demuestra que por el momento, no quieren hacernos ningún daño. Y por último, para envenenarme, era más cómodo no despertar mis sospechas trayéndome un licor para mí solo ¡Bebo! Bebo a la salud de la dama des-